

太邑乡设立劳务服务中心开拓精准扶贫新路子

记者5月31日从太邑乡人民政府服务中心揭牌仪式上获悉,为开拓一条精准扶贫的新路子,太邑乡政府在城关区设立了劳务服务中心,让大山里世代种地的农民变为城市中有技能的劳动者,实现“就业一人脱贫一户”的就业扶贫目标。

家住太邑乡桃树村委会沙河村的张利军,初中毕业后就回家务农,家中有父母、丈夫及一双儿女共6口人,全家经济收入主要来源于农作物收成,家中年收入约2万元左右,月人均收入仅为300元左右。大女儿读小学,学龄前小儿子因出生后被诊断患有先天性心脏病,导致家庭

支出剧增,目前病情有所好转,但家庭收入少支出大的问题让这位年轻妈妈倍感压力。2016年8月在太邑乡开展劳务输出促进建档立卡户外出就业的契机下,通过引入大理爱君家政公司到桃树村开展家政服务就业培训后,张利军通过了育婴师、月嫂的专业培训,目前她已取得相关资质证书,月薪也从开始的2000元提升到了目前的3000元以上,外出务工让这个家庭的经济收入和生活得到明显改善。

太邑乡是全县33个建档立卡贫困村之一,共有5个特困村,2100多建档立卡贫困人口,是大理市特困村、特困户最集中乡镇,也是大理市脱贫攻坚的主战场。在太邑乡有很多年轻农民,他们安于现状,眼界与思维停滞不前,脱贫攻坚工作失去了造血功能。此次太邑乡在城关区设立劳务服务中心,可为各类有转移就业意愿的劳动者提供职业技能培训、就业指导、职业介绍、劳务输出“一站式”服务,同时,也可让山区的农民走出大山,从“体能型”转变为“技能型”,以“一个人”影响“一群人”。

脱贫攻坚在行动



5月2日,下关镇组织机关干部职工开展环境综合整治活动,进一步增强机关干部环保意识、保护洱海意识和文明意识。当天,大家齐心协力在太和村5号沟附近植树造林,以实际行动保护环境、保护洱海、保护家园贡献了自己的力量。

做官更要做事

◎杨学泓

党的十八大以来,中央从严治党,狠抓作风建设,党风政风持续改善,群众满意度不断提升。但随着作风的深入,个别干部身上也出现了一些不容忽视的现象。有些觉得要求严了,“当官没劲”,在岗找不着感觉,干事提不起精神;有些抱着“做事多出错多,不做事不出错”的心态,虽然不收礼了、不吃请了,但该做的事也不做了;有些以差旅费报销审核严格为由,该出的差不出,该下的乡不下了;更有甚者觉得离开宴请吃喝,不知道如何工作了。

出现这样的“病症”,并非是社会环境的问题,而是这些党员干部身上长期存在的问题没有根本解决,抑或是在解决问题的時候用错了方法、工作措施不到位。说到底还是没有真正把人民群众的利益放在第一位,没有把“忠诚干净担当”的宗旨放在第一位。

古人说:“当官不为民做主,不如回家卖红薯”,这句话用在党员干部身上仍有一定的参照性。看一个党员合格与否,是否胜任

我市开展非法营运车辆专项整治

近日,市交通运输局、交警大队、城管局、运政管理所成立联合执法工作组,采取六项措施对大理市非法营运车辆进行专项整治,规范出租汽车经营秩序。

制定方案,明确职责。制定《大理市打击非法营运车辆规范出租汽车经营秩序专项整治工作方案》,明确整治重点及职责分工,落实工作措施,细化工作要求;加强出租车从业人员培训教育,签订责任书。召开出租车公司和驾驶员代表座谈会,并与各出租车公司签订责任状,要求出租车企业要切实做好企业管理主体责任,执行好《大理市出租汽车营运服务管理规范》相关规定,加强对驾驶员的管理工作,再次重申驾驶员规范服务行为;建立联合联动执法机制。由市交通运输局、运政管理所、交警大队、城管局抽调工作人员联合开展整治工作。各整治组依次上路开展执法工作;分片区包干落实责任。联合整治组采用集中整治、错时段整治,定点查车及移动查车相结合方式开展路检路查工作,以大理古城、汽车站、火车站、机场等为重点整治场所,划三个片区分五个工作小组,白天加夜间开展整治工作;依法查处违规经营行为。对“黑车”非法营运和出租车

简明新闻

我市切实加强今年经济责任审计工作

近日,大理市经济责任审计工作领导小组召开会议,领导小组成员单位主要领导参加了本次会议。会议总结了2016年度经济责任审计工作,提出了2017年工作要点。与会人员一致认为,2016年度审计工作卓有成效,充分发挥了审计监督的作用,对

凤仪镇庄村开展有机肥替代化肥培训

为发展生态高效农业,实现化肥、农药施用量负增长,有效削减面源污染,近日,凤仪镇庄村开展有机肥替代化肥培训会。此次培训内容丰富多彩、主题突出、深入浅出。通过培训,与会人员掌握了土壤培育及有机肥施用的相关技术,提高了农民使用有机肥的能力和意识。 赵思兰

记者目击

为了改善人居环境,提升城市品质,切实解决群众反映突出的下关五金一条街交通拥堵、占道经营的问题,6月1日,市城管局联合相关部门集中对兴盛商业城片区商户擅自搭建的建构物及其他设施进行依法拆除。

据了解,下关镇兴盛商业城片区的249户商户在道路两侧擅自搭建的建构物及其他设施(雨篷、广告牌)的行为,严重违反了国务院《城市市容和环境卫生管理条例》、国务院《城市道路管理条例》、《云南省大理白族自治州城镇管理条例》等相关法律法规的规定,市城管局于5月26日向大理志隆物业管理有限公司和其他248户商家下达限期整改拆除通知书。截止5月31日,除志隆物业和部分商户自行整改拆除外,仍有过半商户拒不整改拆除。

当天,市城管局联合各相关部门共出动300人次,分20个组,集中对兴盛商业城片区商户擅自搭建的建构物及其他设施进行依法拆除,有效控制和及时查处私搭乱建行为,彻底改变兴盛商业城片区的市容环境和交通秩序,以良好的市容风貌迎接我市创建第五届全国文明城市的总测评。市城市管理综合行政执法大队指队队长沈杨介绍说:“五金一条街作为执法主体,下关镇相关部门配合对五金一条街占道经营、占道经营、致使交通拥堵、破坏环境的行为进行整治,有效解决五金一条街占道经营的问题,使这条街道环境面貌改善,为大理市的创建工作尽一份力。” 记者 杨辉

珍爱森林 防火于未燃

我市开展“减证便民”专项行动全面清理“奇葩证明”

去年国家全面放开“二胎”政策,38岁的李女士如愿怀上了第二个孩子,可是办理准生证却难倒了这位即将临盆的二孩妈妈,她在社区被告知要开据包括男方单位、社区、乡镇和女方单位、社区、乡镇在内的6项证明,身怀六甲的李女士花了近一个星期的时间才开齐了办证所需的证明材料,盖齐了申请表上的章。

一提到开证明,很多人也许会头疼不已,有些证明可能需要长期多次奔波,甚至被“踢皮球”。今后,老百姓为了一纸证明东奔西跑的现象或将得到改变,我市将开展“减证便民”专项行动,全面清理各种证明和手续,最大限度地方便群众和企业。

6月1日,我市召开“减证便民”专项行动工作会议,对全市“减证便民”专项行动各项工作进行安排,全面清理市、镇、村三

级部门在实施审批和提供服务过程中涉及的各项证明、盖章、证照、认定结果、认证认可结论、鉴定结论、评定等级、培训考试(核)结果、年检年审结果、资质证书、公证书、登报声明等证明材料,按照依法依规、便民利民、公平互信、公序良俗的原则对清理出的各类证明材料进行精简,本着让群众、企业“少跑路、少花钱、少费时”的宗旨,最大限度地精简办事流程和环节,减少申请材料,缩短办理时限。

老百姓奔波于跑证明,主要是因为政府各部门之间所拥有的数据信息缺乏有效的传输和共享,公众不得不变为“跑腿”服务,持续推动政府职能转变,坚决除烦苛之弊,施公平之策,开便利之门,着力打通服务群众“最后一公里”。

李显

州老干部大学第二届学委会学员代表会议召开

近日,州老干部大学第二届学委会学员代表会议,听取第一届学委会工作报告,对新一届学委会工作进行补充说明,并选举州老干部大学第二届学委会委员。

近年来,州老干部大学第一届学委会认真贯彻落实党和政府老年工作的相关方针政策,本着“增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康”的办学宗旨,开展各项老干部工作,并从组织领导、经费保障、师资力

量、社会效果等方面不断努力,成功创建全省首批老年大学省级示范校,为全州老年人的继续教育作出表率。目前,学校办学条件进一步改善,扩展了教学规模,教学专业达到30多个,近60个班级,2700多名学员参加学习,创学校开办以来参加学习学员之最,开设专业之最,开班次之最。学校还组建了稳定的教师队伍和热心为学员服务的班级管理队伍,完善了规章制度,保证了正常的教学秩序和良好的教学效果,成为老

到洱海“电捕鱼” 4人落法网

日前,市公安局洱海派出所在上关镇河尾村洱海水域查获一起“电捕鱼”违法行为,抓获犯罪嫌疑人4人,有力地震慑了非法偷捕、偷捞洱海水产品等违法行为。

近期,洱海派出所民警在工作中发现上关镇河尾村码头洱海水域有非法捕捞现象。派出所民警经过大量的走访排查,有针对性地开展夜间巡逻、蹲点守候,于5月24日凌晨,在上关镇河尾码头界桩内洱海水域成功查获“电捕鱼”1起,抓获“电捕鱼”人员4人,查获涉案渔具电捕鱼器一套,各类品种鱼共计2斤。经查,“电捕鱼”人员赵某某、张某某、董某、李某某4人均为上关镇马厂村人,5月23日,4人相约到洱海“电捕鱼”,并在“电捕鱼”过程中进行了分工,一人负责使用电击器捕鱼,其余三人负责照明、捞鱼,共电触到鲫鱼、白条鱼等72条计重两斤,后被洱海派出所民警现场查获。

“电捕鱼”是对洱海鱼类、生态破坏较大的捕鱼方式,在“电捕鱼”过程中会使洱海鱼、虾等水生生物遭到毁灭性破坏,同时会造成洱海内的水生植物死亡,其危害较为严重,公安机关将对此类违法行为予以坚决严厉打击。目前,市公安局洱海派出所对涉嫌非法捕捞水产品的4人采取刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

薛振平



近日,市财政局响应州扶贫基金会号召,参与“爱心进校园,我为孩子捐书包”捐赠公益活动,向扶贫挂钩村洱源县永兴俊发希望小学和海东镇文笔完小捐赠了50套爱心书包及文具包,金额总计6300元。 本报通讯员 摄

市档案局落实五项措施推进党风廉政建设

市档案局紧紧围绕“为党管档、为国守史、为民服务”的中心工作,切实把加强党风廉政建设与贯彻落实中央、省州市相关精神、中央关于改进工作作风密切联系群众“八项规定”相结合,与推进廉政风险重点环节防范管理工作作风密切联系群众的规定,目标到人,制订了2017年党风党纪教育计划,建立了议事制度、民主生活会制度和重大项目、重要工作党组集体决策制度。

组织学习,增强党风廉政责任意识。市档案局坚持每周星期五学习制度,重点学习党的十八届五中全会精神和习近平总书记系列重要讲话,市委关于改进工作作风密切联系群众的规定,目标到人,制订了2017年党风党纪教育计划,建立了议事制度、民主生活会制度和重大项目、重要工作党组集体决策制度。

设定风险防控措施,把风险隐患化解在初始状态,从源头上杜绝各类违法乱纪行为发生。 遵守“八项规定”和《廉政准则》。在档案馆建设中,执行厉行节约的各项规定,控制公务接待,尽量降低行政费用支出。在党员中实行积分制管理,在局机关开展争先创优活动,每年评选先进党员2名、文明家庭3户并给予表彰奖励,让干部职工学有榜样、赶有目标,充分调动干部职工工作积极性,激发创造力,营造团结、务实、高效的工作环境,为全市档案事业发展多做贡献。 马红梅 李茂江

市直机关党工委推进「两学一做」学习教育常态化制度化

5月31日,市委直属机关党工委召开推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作暨基层党建重点任务推进会,传达学习中央、省州相关会议精神,回顾总结并安排部署市直机关党工委相关工作,交流好经验、好做法。

会议指出,去年“两学一做”学习教育开展以来,各总支支部始终把“学”作为“两学一做”的基础,学深学透;把“做”作为干事创业的前提,做细做实;把“改”作为管党治党的核心,改改真真。广大党员学得更深、做得更实、改有成效,学习教育取得了明显成效。

会议要求,各基层党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于基层党建工作的新思想新观点新论断,切实增强抓党建的思想和行动自觉;深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,扎实开展党性提升、示范引领、双推进、典型培树、阵地建设、作风建设等“七项行动”,把推进“两学一做”学习教育常态化制度化与中心工作深度融合,做到以学促做、知行合一,在洱海保护、脱贫攻坚等重点工作中争当先锋作表率,将学习教育成果转化为高标准推动各项工作的源动力;深入抓实“基层党建提升年”各项工作,按照“统筹谋划、分类实施,无的要育、有的要强”的思路,抓实机关党建规范化建设,严肃党内政治生活,以重点任务为导向层层压实责任,推动机关党建各项任务落实落地。

会上,传达了学习了习近平总书记重要指示精神,传达了中央、省州市委推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作相关会议精神,中央和省州基层党建重点工作任务推进会精神和州委、市委相关工作要求,更加契合老年朋友的期待,满足老干部多样化的精神文化需求,根据《大理州老干部大学学委会章程》的规定,第一届学委会任期已满,需进行换届选举。通过举手表决,11位候选人当选为州老干部大学第二届学委会委员。 记者 陈曙娟

量、社会效果等方面不断努力,成功创建全省首批老年大学省级示范校,为全州老年人的继续教育作出表率。目前,学校办学条件进一步改善,扩展了教学规模,教学专业达到30多个,近60个班级,2700多名学员参加学习,创学校开办以来参加学习学员之最,开设专业之最,开班次之最。学校还组建了稳定的教师队伍和热心为学员服务的班级管理队伍,完善了规章制度,保证了正常的教学秩序和良好的教学效果,成为老